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Η εκκλησία του Μαρμαρά στηρίζει τις 
πολύτεκνες οικογένειες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κασσανδρείας

Ιδιαίτερα συγκινητική είναι κάθε χρόνο η 29η Αυγούστου -ημέρα κατά την οποία η 
Εκκλησία τιμά την Αποτομή της Κεφαλής του Τιμίου Προδρόμου- στην ενορία των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών της Ι. Μητροπόλεως Κασσανδρείας.
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Κάτοικοι και επισκέπτες γίνονται κοινωνοί της ιστορίας του ναού και αποτίουν 
φόρο τιμής στους προγόνους τους. Μόλις οι πρόσφυγες έφτασαν στην περιοχή 
«φιλοξενήθηκαν» στο εκκλησάκι της Παναγίας του Μετοχιού της ιεράς Μονής του 
οσίου Γρηγορίου. Αμέσως, όμως, αποφάσισαν ότι πρέπει να χτίσουν τον δικό τους 
ναό. Έτσι, χτίστηκε ο πρώτος ξύλινος ναός που έφτιαξαν με δάκρυα και πόνο. 
Ήταν αφιερωμένος στον Πρόδρομο και εόρταζε στην Αποτομή της Τιμίας Κεφαλής 
του. 



Τότε, όπως και σήμερα, δεκάδες πιστοί συμμετείχαν στις λατρευτικές εκδηλώσεις 
με ιδιαίτερη κατάνυξη και σεβασμό. Τότε κουβαλώντας τις αναμνήσεις τους από 
τις αλησμόνητες πατρίδες και σήμερα έχοντας στις πλάτες τους τον καημό των 
δικών τους ανθρώπων. 



Παράλληλα, η σημερινή ημέρα είναι σημαντική για έναν ακόμη λόγο. 
Συμπληρώνονται 25 χρόνια του αρχιμανδρίτη Ιακώβου Βασιλείου ως προϊσταμένου 
του ναού των Αρχαγγέλων. Εικοσιπέντε χρόνια προσφοράς και αγάπης για όλους 
τους ενορίτες. «Η Ενορία αυτή κατέστη το υπήνεμο λιμάνι της ιερατικής ζωής 
μου, για όλα αυτά τα χρόνια» τόνισε συγκινημένος ο π.Ιάκωβος στην ομιλία του, 
αφού δεν ξέχασε να μνημονεύσει τους γονείς του και τους ευεργέτες του στην 
Αμερική, τους καθηγητές του και όλως ιδιαιτέρως την στήριξη και βοήθεια του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βοστώνης κ. Μεθοδίου. Επίσης, με ευγνωμοσύνη 
και συγκίνηση αναφέρθηκε στους Γεροντάδες του, μακαριστούς Αυστρίας κυρό 
Μιχαήλ και Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κυρό Προκόπιο. Ο π. Ιάκωβος, άλλωστε, 
υπηρέτησε για τέσσερα συναπτά έτη ανάργυρα και με αυταπάρνηση ως 
Γραμματέας της Μητροπόλεως Κασσανδρείας, Γραμματέας του Μητροπολιτικού 
Συμβουλίου, καθώς και Πρωτοσύγκελλος. Ως προϊστάμενος του ναού, λοιπόν, δε 
μπορεί να μην αφουγκράζεται τα προβλήματα και τις ανησυχίες των ενοριτών του. 
Σήμερα, που οι οικογένειες -και δη οι πολύτεκνες- αντιμετωπίζουν σοβαρά 
οικονομικά προβλήματα, η ενορία των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στέκεται στο 
πλευρό τους και τους ενισχύει, ώστε τα παιδιά που επιθυμούν να σπουδάσουν να 
καταφέρουν να κάνουν το όνειρό τους πραγματικότητα. 



Ήδη τα τελευταία δέκα χρόνια διανέμει υποτροφίες. Φέτος θα προσφέρει χίλια 
ευρώ στην μαθήτρια Εβελίνα Νίνιτς, που αρίστευσε στις Πανελλαδικές εξετάσεις 
και εισήχθη στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης στην Σχολή Μοριακής 
Βιολογίας.

«Καμάρι για το Νέο Μάρμαρα και την ενορία μας αποτελούν οι πολύτεκνες και οι 
μονογονεϊκές οικογένειες, ώστε οι Ταξιάρχες μας να μεριμνήσουν προς τα 
ευλογημένα αυτά παιδιά και να λάβουν συνολικά βοήθεια τεσσάρων χιλιάδων 
διακοσίων ευρώ. Θέλουμε τα πρώτα τους βιβλία, τετράδια και μολύβια να είναι 
αγορασμένα με χρήματα της ενορίας μας» υπογράμμισε ο π. Ιάκωβος.



Ακόμη, ευχαρίστησε τον υποψήφιο Δήμαρχο Σιθωνίας κ. Ιωάννη Μαλλίνη για την 
δωρεά των πέντε χιλιάδων ευρώ προς την Ενορία, χρήματα, τα οποία προέρχονται 
από την μείωση του προϋπολογισμού εξόδων του για τις επερχόμενες δημοτικές 
εκλογές, προς αποπληρωμή του Τιμολογίου που αφορά στην στατική μελέτη του 
ναού. «Ευγνώμονες όλοι προς όλους και πάντες στον Θεό», κατέληξε ο Εφημέριος 
και ακολούθησε η Λιτάνευση της ιερής εικόνας του Προδρόμου, κειμήλιο από την 
παλαιά Πατρίδα, την ουδέποτε λησμονημένη, μα πάντοτε ιεροκρυφίως στις 
καρδιές των απογόνων του πρώτου και δεύτερου σηκωμού και όλων των κατοίκων 
του πανέμορφου Νέου Μαρμαρά.


























